

* Z českých vlastí *

Smrt rolníka.—V obci Bojanovicích na Moravě slavili svátek sv. Cyrila a Methoda a při slavnosti stříleno i z hmoždířů. Střelbu řídil bojanovický rolník Josef Horák. Pojednání jedna z ran nechtěla vyjít—Horák šel se podívat, co že toho přímoc — ale v téměř okamžiku rána vyšla a rolník nebolého v květnu mládí zabila, neboť utržena mu hlava. Po zabitém truchlí vdova s děckem.

Utopil se.—Ve středu dne 11. července odpoledne koupal se učitel p. Poloprudský v Poříčí n. S. v řece se svým synem, který přijel na prázdniny z Prahy, kdež chodí do 6. gymnasiální třídy. Poslední povodeň vymlela právě v těch místech tůně a zde našel student před očima svého otce smrt. Škon nadějněho záka a osud rodičů vyovalal zde hlubokou soustrast.

Pomník zastřeleného učně Hubáče na Ošanech.—V nedávných dnech dostalo se olšanským hřbitovům v Praze nové umělecké výzdoby náhrobkem, pod nímž odpočívá nešťastný učně Hubáček, zastřelený při listopadových bouřích v Praze r. 1905 v ulici Havířské. Pomník, zhotovený dle návrhu sochaře Štursy, zhotoven jest z hlazené žuly a vyniká uměleckým reliefem hlavy nešťastné oběti pohutých dob. Na náhrobku jest i případný příděl.

Střelil četníka místo srnce.—Do lesa v Lukovanech za nedávné vláhé noci zašel na obhlídku panský hajný Josef Oujecký, aby odstříl nějaký kus "vysoke". Šlo již ke svítání, když na dostřel as spatřil eos jakýs hřbet srně. Jen se to mihlo a v tom již třeskla rána a po tichém lese rozletěla se slova: "Ježíš — Marjá — on mě střelil". Ustrašený hajný běžel k místu, odkud slyšán hlas, tu v lesním podrostu ležel se střílnou ranou v těle zkrvácený četník Rich. Zahar, jehož korkovou přilbicí měl hajný za zádek srně a proto vystřelil. Těžce zraněný četník dopraven byl do brněnské nemocnice, neprozřetelný hajný pak dostane se k soudu.

Utouhl.—Čeledín Michal Kasparík r. 1851 v Nové Vsi rozený, vjel blíž staré střílnice u Mor. Ostravy s vozem i koňmi do silně rozvodněné Ostravice. Ve voze seděl též zednický učně Leopold Čihánek. Asi v polovici rozvodněné Ostravice byli koně proudem strženi a v malé chvíli ke hrůze diváků válel se vůz i koně v dravých vlnách řeky. Kasparík nepochoybne udeřil se do hlavy a omráčen spadnul do řeky, nebyl více ke spatření. Čihánek však šťastnou náhodou v nebezpečí života uchoopil se řetězy spoutaných prken a sednul si na ně, plul bezpečně a jistě rozvodněnou řekou až ku Kamence. V těch místech nebyl příboj vln tak silný a Čihánek mohl, sedě neustále pevně na prknech, rukama veslovati. Tak se dostal blízko břehu a byl vysvobozen. Koně byli zachráněni.

Otec Martin na České Kubici zemřel.—Dne 30. června zemřel na Č. Kubici hostinský a bývalý její starosta p. Martin Veber, který pro svou hodnou povahu a smýšlení vlastenecké znám byl daleko široko. I jemu příslušá zásluha, že Česká Kubice, nezápadněji slovanská dělina v průmysku do-mašlickém, v příboji eizim nezahynula, ale Matiči navždy národu zachována byla, stává se zatím pro svou rozkošnou polohu a velkolepou vyhlídku nejhledanějším výletním místem Šumavy. Již

Božena Němcova u Martina často dívala a na jeho hostince zavěšila dala nápis "Hostinec u české koruny," aby každý našinec, který po zemské stězce z Bavorska domů se ubíral, věděl, že již mezi svými stanul. Zvěčnělý pochován byl za veliké účasti českého i něm. okolí, okresního zastupitelstva i kr. města Domažlic a četných letních hostí 2. července na hřbitově folmavském. Čest jeho památee!

Sám se udal.—Ve středu dne 11. července dopoledne dostavil se ke krajskému soudu v Plzni 51letý majitel usedlosti Vincenc Šimice z Březiny u Rokycan a udal, že svoji manželku v hádce zabil. Šimice se oženil rok 1881 s Marií Černou z Kladrub a žil s ní po léta ve spokojeném a klidném manželství. Později však docházelo mezi manžely ke sporům a svárům, které se množily, následkem čehož bylo manželství rozvedeno. Šimice postoupil asi před deseti lety polovinu usedlosti č. 37 v Březině svoji manželce, kteráž odstoupila ji opětně svému bratru, rolníku Černému v Kladrubech. Černý nedávno začalovoval svého svaka o zaplacení polovice usedlosti a v úterý dne 10. července dopoledne měla býti usedlost soudně odhadnuta. Při komisionelním řízení objevila se pojednou na dvoře i rozvedená manželka Šimiceova a došlo k prudké hádce, při níž rozčilil se Šimice tak, že chopil sekera a udeřil ženu prudec do hlavy. Nešťastnice skácela se mrtva k zemi a Šimice dostavil se sám k soudu.

Příšerný úlovek v rybníce u Náchoda.—V nedávných dnech střílel p. J. Petr, tovární úředník firmy H. S. Docter, kachny na rybníku Pílném mezi Dolní Radeckou a Náchodem. Pro zastřelenou kachnu, která padla do rákosí, poslal do vody psa, jenž se však dlouho nevracel. Panu Petrovi zdálo se, že pes s něcím ve vodě zápasí, i poslal tam okolojdoucího chlapee, a ti shledali, že pes vytáhl z vody nějaký předmět, zašitý v pytli. Při bedlivějším ohledání nalezena v pytli k nemalému úžasu mrtvola novorozeného děcka s cihlou uvázanou na krčku. Pan Petr oznámil příšerný tento nálezk četnictvu, načež odebrala se soudní komise na místo a sepsala o věci protokol. Mrtvola, která ležela ve vodě asi týden, byla dopravena do márnice ve Starém Městě a po nelidské matce zavedeno pátrání. Soudí se, že novorozené bylo sem přineseno z ciziny.

Výprava na cikány.—"Hlas Národa" oznamuje dne 9. července: Mezi Chrástany a Netvořicemi u Neveklova spáchan byl jedné z předešlých nocí vražděný útok na četnického závoděho p. Fr. Chlada. Čtyři mužové, vyplášení z krádeže, vypálili na závoděho několik ran z revolverů, ale minulí se cíle. Závodě poznal mezi útočníky dva cikány, kteří v době té potloukali se v okolí Netvořic, a proto vyzváno bylo četnictvo ze sousedních okresů, aby po nich pátralo. Po dvou dnech dorazila do Jesenice tlupa cikánů a sice tři mužové, několik ženských a tři výpoteč, kteříž, sotva se napili, ihned odtud pospíhali. Neobyčejný čvhat těchto nezvaných návštěvníků, kteří z pravidla pozdrzí se několik dní, stal se obdaným napádným, i vznikla domněnka, že cikáni před někým přehají. A vakutku, v krátké době objevil se četnický závodě pan Nezval, provázený dvěma lesními hajnými a několika ozbrojenými obdanými, kteří po tuhé šůtce hoali cikány dále až k Zdiměřicům, kdež

je schytali. Výprava tato podniknuta byla na základě oznámení, že mezi cikány jsou 3 z pachatelů vražděného útoku na závoděho p. Chlada. V dopadených byli zjištěni: 50letý Frant. Berousek z Vásenice, 34letý František Růžička ze Strašova u Nového a 24letý Josef Hampejz z Bělé u Pardubic. Čtvrtý z pachatelů, jakýsi Wegseh mied, chyběl. Zatčení cikáni doznali, že v době útoku zdržovali se v okolí Netvořic, ale skutek, z něhož jsou obvinění, hrouževnatě popírají. Byla u nich vyoknána prohlídka a nalezeno několik páčidel. Po zatčení dopraveni byli ihned k okresnímu soudu v Jilovém, kamž je s nesmírným nářkem doprovázely opuštěné ženy. Od okresního soudu dodáni budou v nejbližších dnech ke krajskému soudu v Táboře. Po čtvrtém pachateli, Wegsehmedovi, pátrá se dále.

POKROK do Čech \$2.00 na rok.

Popisná knížka o South Dakotě.

Nežli učiníte rozvrh své cesty do South Dakoty, vyplatí se vám prohlédnouti si tuto knížku, popisující stát ten, jeho přednosti a výhody, právě vydanou

Chicago, Milwaukee & St. Paul dráhou.

Bude poslána zdarma všem, kdož se o ní zajímají. Poštovní lístek na níže udanou adresu vám ji dostane.

Nedávné prodloužení železnice skrze Lyman Co., South Dakota, poskytuje neobyčejnou přiležitost.

Kupte si lístek od vašeho místního jednatele, avšak trvejte na tom, aby vystaven byl na dráhu Chicago, Milwaukee & St. Paul.

F. A. NASH,
General Western Agent.
1524 Farnam St.,
OMAHA, NEB.

PRAMEN ZDRAVÍ.

Kde naleznou nemocní své uzdravení?

Po celé Americe mezi veškerými národy najdete početné lidi, kteří trpíce na různé, těžké a zdanlivě nevyléčitelné nemoci, chodí od doktora k doktoru, kupovali různé patentní v novinách a kalendářích vychvalované léky, psali na různé léčební ústavy a nikde nenalezli pomoci, ale všude museli drazě zaplatiti, tak, že pouze své peníze ztratili.

DOKTOR NENÍ JAKO DOKTOR, to ať si každý dobře zapamatuje. Jeden studoval mnoho, druhý méně a mnohý pouze pro získání titulu. Tak se stalo, že mnohé léčební ústavy zde v Americe byly založeny lidmi, kteří se starali pouze o peníze nemocných nikoliv o jejich zdraví.

Kam tedy se obrátiti v případě nemoci? Na tuto otázku je lehká a jednoduchá odpověď: Nejlépe učiníte, když se obrátíte s plnou důvěrou na nejstarší a nejspolehlivější léčební ústav a to je:

Dr. Collins N. Y. Medical Institute,
140 W. 34th Street, New York, N. Y.

a dostanete tu nejlepší lékařskou pomoc a nejlepší léky, které nikde jinde nekoupíte. Toto jest jediný, jistý a bezpečný způsob jak možno docíliti úplného zdraví. Professor lékař v tomto ústavě proskoumá vaši nemoc dle popisu, a připraví vám léky, které vás jistě uzdraví jako uzdravily tisíce a tisíce jiných.

Čtete co piší uzdravení lidé o tomto ústavě.

Byl nemocen na ledviny.
Allentown, Pa., 11. Dubna '06.
Milý p. Doktoro!
Váše léky jsem spotřeboval a jsem se úplně uzdravil z bolesti v krčku a ledvinách. Na důkaz pravdy, zasílám Vám svou podobiznu, že jste mne vyléčil a připojuji těchto několik řádků, které můžete uvést v časopisech, aby krajany v případě nemoci věděli kam se mají obrátiti a pomoc. Váš oddaný
Jan Tomesh,
321 So. Jordan St., Allentown, Pa.

Trpěl na zádech (astmu) a bronchiit.
Jackson, Minn., 4. Května 1906.
Velečtiný p. Professoro!
Výsledek mého léčení u Vás jest, že se cítím velmi dobře, kašel přestal, bolesti v prsou zmizely a také dýchání má více svobodně. Důkazoval jsem se, že dostávám suchotlax nebo mi to každý říká kdo mne spatřil. Teď vyhlížím v tváři dobře a moje přátelé se diví, jak jsem se mohl tak brzy uzdravit. Budu Vám povděčný po celý život za vaše vyléčení.
Mí přátel jesto dobře přejít přátel všik.
Henry Sirový,
Jackson, Minn.

Vyléčená ze žaludeční nemoci.
Velečtiný p. Professoro!
Nemohu se odřísti abych Vám navypočila mé neordoenní díky za vyléčení z těžké choroby "dyspepsie" na kterou jsem byla v roky nemocná. Léčila jsem se u mnohých doktorů a lékařů a vše bylo bez účelu, až když jsem se k Vám obrátila o pomoc doabla jsem uzdravila. Posuďte si jí. Je jsem se v tak krátkém čase uzdravila. I bez osobní prohlídky. Já odpovím Vám každému, kdo jest nemocen aby se obrátil pouze k Vám o pomoc. S hlubokou úctou
Marie V. Strašová, Neč. Street Park, Cal.

Vyléčená z nebezpečné plienčí nemoci.
New Rockford, N. Dak., 8. Dubna '06.
Čtělý pane Doktoro!
Vědět Vám dávám, že jsem poslední léky od Vás přijala s úcor, které jsem dle návodu užívala. Nepřála jsem hned proto, že jsem chtěla zároveň poslat svoji podobiznu, z které se znáte jak jsem zeslela. Před několika měsíci byla jsem tak nemocná a hubená, že bylo na mě kasty vidět. Ani nevím, jak se Vám mám počkovávat, že jste mne zachránil od jisté smrti. Moji rodiče a já sama neměla žádnou naději na vyléčení a přece vy jste mne uzdravil. Zníťmám Vám navždy vděčná,
Anelka Duček, New Rockford, N. Dak.

Trpěl na chronický reumatismus.
Čtělý pane Professoro!
Kladu sobě za povinnost uvědomiti Vás a zároveň Vám počkovávat za dobrodiní, které jste mi prokázal, že jste mne vyléčil z Reumatismu na který jsem trpěl několik roků. Nebyti Vašich léků a dobré rady, jsem přesvědčen, že bych trpěl nadále Reumatismem. Chvíla p. Bohu všecky bolesti mne opustily a tak veřejně chválím a doporučuji Vás co lékaře, který si toho právem zasluhuje.
S úctou
Marko Lepetich, Olga, La.

Ze tyto listy a podobizny jsou pravé a ne vymyšlené, za to se každému ručí. Podobných poděkovacích listů dostáváme každý týden na sta ale jen některé s dovolením uzdravených lidí se uveřejňují v časopisech co ukázka.

Jako ty tisíce trpících bylo uzdraveno, tak jisto jest, že i vy můžete býti uzdraven třeba jste bydleli vzdalen na tisíce mil. Všetko co máte učiniti v případě nemoci jest: Vypíšte důkladně svojí nemoc a pošlete dopis na níže uvedenou adresu. Chcete-li obdržeti ty nejlepší léky, které nejsou nikde jinde k dostání a které jsou pro každého zvláště připravované, pište český na tuto adresu:

Dr. E. C. COLLINS,

MEDICAL INSTITUTE.
140 West 34th St., New York, N. Y.
První hodiny ve vědění dní od 10 hod. ráno do 3 hod. odpo. V nedělí od 10 hod. do 1 hod. odpo.